

伊朗称不惧西方“恐吓”

据新华社电 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德11日说,西方国家应停止“恐吓”伊朗。

艾哈迈迪-内贾德当天在西部城市卡拉季发表讲话,称伊朗不惧西方威胁。

“伊朗不在乎你们的炸弹、军舰和战机,”他说,“西方国家称不排除任何方式(解决伊朗核问题)……他们自己会烂掉。”

艾哈迈迪-内贾德要求美国和欧洲联盟“说话有礼貌”,承认其他国家的权利,寻求合作而不是炫耀武力。

他讥讽西方国家对伊朗开展“心理战”,说伊朗不惧制裁。

“西方国家不会达到目的。伊朗国内没有严重问题,经济支柱稳固。这是一场心理战。”

叙拳击冠军遇袭身亡

据新华社电 一名叙利亚官员11日披露,拳击冠军加亚斯·泰富尔当天在北部城市阿勒颇遭遇袭击身亡。

这名不愿公开姓名的官员告诉阿拉伯叙利亚通讯社记者,泰富尔当天驾驶车辆经过阿勒颇大学附近,多名“武装恐怖分子”向他开火。泰富尔头部中5弹,当场死亡。

泰富尔1969年在阿勒颇出生,1984至1998年多次获得叙利亚国内冠军并常在地区和国际赛事中获得金牌,曾排名世界第8。叙通讯社报道没有提供泰富尔所参加比赛的体重级别。

按照叙通社的说法,叙利亚不少政府和执政党骨干以及专业人员近来成为袭击和暗杀目标。除泰富尔,执政党阿拉伯复兴社会党霍姆斯分支一名成员不久前驾车去办公室途中遭一伙人绑架。

政府说,有人蓄意制造动乱,一些袭击是“武装恐怖分子”所为。反政府组织认定政府军事行动导致人员伤亡。

奥巴马或访朝鲜半岛非军事区

可能借机向朝鲜“喊话”

据新华社电 韩国消息人士12日说,美国总统贝拉克·奥巴马打算本月下旬赴韩国参加核安全峰会期间访问朝鲜半岛非军事区,可能借机向朝鲜“喊话”。

奥巴马定于本月25日启程访问韩国,26日至27日参加首尔核安全峰会。

韩国联合通讯社以驻首尔外交人士为消息源报道,奥巴马27日回国前可能访问非军事区韩国一侧,正考虑是否同时视察位于非军事区的驻韩美军博尼法斯军营。

韩国《朝鲜日报》同样援引外交人士的话报道,预计奥巴马届时将谈及朝鲜,“可能发表演说,表达对朝鲜的顾虑和美国支持韩美同盟的决心”。

韩国总统府发言人说,奥巴马访问非军事区的行程没有确定。

如果消息得到证实,这将是奥巴马首次访问朝鲜半岛非军事区。

埃及议会呼吁拒绝美援

据新华社电 埃及人民议会(议会下院)11日呼吁表决议案,以拒绝美国提供援助,抗议美方“侮辱”埃及。

埃及检方2月起诉43名非政府组织人员,指控他们非法接受外国资金,在埃及煽动骚乱。被告包括16名美国人,其中9人在起诉前离开埃及,1人自愿留下,接受审理。就这起案件,美方威胁,将停止援助埃及。本月1日,6名外籍被告离境。

下院会议上,议员们指认美方不尊重埃及主权,呼吁对政府提出不信任案。埃及政府4名部长当天接受质询,时常被议员打断。

一些议员认为,埃及遭美方“侮辱”,埃及军方应受到质询。

美国长期向埃及提供军事援助,现阶段每年大约13亿美元。军方否认屈服从美方压力、干预司法。



柏林国际旅游交易会落幕

签订意向协议金额超60亿欧元

3月11日,在第46届德国柏林国际旅游交易会主宾国埃及展位前,参观者从巨大的法老像前走过。

当日,为期5天的第46届柏林国际旅游交易会落幕。根据德国联邦旅游经济协会初步统计,今年共有来自187个国家和地区的1万余人参展商与会,参观者人数超过16.8万人,会上签署的意向协议金额超过60亿欧元(约78.6亿美元)。

新华社发

据报道,一名美军士兵11日凌晨闯入阿富汗坎大哈省潘杰瓦伊地区美军基地附近一村庄,向平民开枪,包括妇女和儿童在内的16名平民被打死。驻阿美军与北约部队司令艾伦当天发表声明说,北约国际安全援助部队已扣押涉嫌肇事的美军士兵,并已就此事开展调查。美国防部长帕内塔随后也发表声明说,他已经就这起事件向阿总统卡尔扎伊承诺,要对此事进行全面调查,将责任者绳之以法。



3月11日,在阿富汗坎大哈省,阿富汗民众聚集在一座美军防卫塔周围,一名美军士兵在塔内警戒。

16名阿富汗平民被美军士兵枪杀

奥巴马承诺追究肇事者责任

美国白宫11日发表声明说,美国总统奥巴马当天就一名美军士兵枪杀阿富汗平民事件与阿总统卡尔扎伊通电话,再次向阿方遇难者表示哀悼,并承诺追究肇事者的责任。

声明称,奥巴马向卡尔扎伊表达了他对这一事件的“震惊和悲痛”,并明确承诺美将“尽快查明事件真相,全面追究任何相关人员的责任”。奥巴马还重申了“美国对阿富汗人民的高度尊重以及两国之间的密切关系”。

此前奥巴马已就枪击事件发表一份书面声明,向受害者家属表示哀悼,并强调要尽快调查事件真相,追究肇事者责任。他称这是一起“令人震惊的悲剧性事件”,但它“并不代表驻阿富汗美军的杰出品质和美国对阿富汗人民的尊重”。他还表示支持美国防部长帕内塔和驻阿美军与北约部队司令艾伦作出的尽快调查事件真相并追究肇事者责任的承诺。

自上月21日起,阿富汗全国爆发大规模抗议示威活动,抗议美军驻阿富汗巴格拉姆空军基地军人焚烧古兰经,有两名美国军事顾问和4名美军士兵在抗议活动期间被枪杀。目前尚不清楚这起阿平民被枪杀事件是否与大规模抗议示威活动有关。

涉事美军士兵已被扣押

驻阿富汗美军与北约部队司令约翰·艾伦11日发表声明说,驻阿美军将调查当天发生在阿富汗坎大哈省的美军士兵枪杀平民事件,承诺在这一事件中有违法违纪行为者将受到严惩。

艾伦在声明中说,北约国际安全援助部队已扣押涉嫌制造这一恶性事件的美军士兵,并将继续对其关押。北约方面正就此事展开调查,并将与阿富汗方面开展全面合作。

阿调查美士兵行凶细节

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊11日强烈谴责美军士兵蓄意枪杀阿富汗平民,宣布派遣高级别小组赴事发地,完成详细调查报告。

卡尔扎伊在声明中说,一名15



3月11日,在美国马里兰州的切维蔡斯,美国总统奥巴马与阿富汗总统卡尔扎伊通电话。

岁少年通过电话向自己控诉,美军士兵半夜进入他家,唤醒家人,然后开枪射击。这名少年腿部中弹,是事件中5名伤员之一。

坎大哈省官员法扎勒·穆罕默德·埃萨克扎伊作为调查团成员参与实地调查,向《华盛顿邮报》记者还原了部分事件经过。

他说,深夜11时左右,当地村庄一名长者住所内11人被打死,包括年龄6至9岁的孩子。“他们进入房间,女人和孩子们正在睡觉,都是头部中弹……”

大约1个小时后,邻近村庄的村民听到枪声,随后在两处相邻房屋内发现5具男性尸体。

美联社报道,居民萨马德·汗在事件中失去全部11名家人;他事发时不在村里,躲过一劫,回家来发现家人丧生,有被焚烧的痕迹。

法新社援引消息人士的话报道,这名美军士兵显然荷枪实弹并携带夜视仪。

行凶美军士兵是何人

美国官员说,行凶士兵为上士,独自离开所驻基地,在两村庄向正在睡觉的村民开枪,事后返回基地自首,现在一座北大西洋公约组织的基地内接受拘押。

官方没有公布行凶士兵姓名。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉美联社记者,这名士兵来自美国华盛顿州的刘易斯-麦科德联合基地,任务是在阿富汗协助一支特种部队维护村庄稳定。

路透社援引一名美国官员的话报道,行凶士兵已婚,有3个孩子,曾3次在伊拉克服役,但是首次到阿富汗。

美国、北约、阿富汗分别宣布调查这一事件,暂时没有确定行凶者的动机。一些不愿公开姓名的美国军官说,据信行凶者精神崩溃。

美军强调是单人作案

对美军士兵11日杀害平民事件,美军强调是单人作案。阿富汗方面有不同说法。

一些潘杰瓦伊地区的居民认为多人参与行凶。巴兰尼村的巴查·阿贾告诉美联社记者:“一个人无法杀死这么多,肯定有不少人参与。如果当局说只有一个人,我们无法接受……杀人后,他们还焚烧尸体。”

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊在谴责暴行的声明中留下可能超过一人作案的可能性。他最初说,一名美军士兵,同时提到“美军部队”。

京沪两地举行仪式纪念孙中山先生逝世87周年

据新华社北京3月12日电 孙中山先生逝世87周年纪念日12日上午在北京举行。各界人士会聚中山公园中山堂,缅怀这位伟大的民主革命先行者。

上午9时,中山堂内庄严肃穆。参加仪式的百余名各界人士在孙中山先生塑像前肃立默哀并三鞠躬。全国政协副主席孙家正代表全国政协,全国人大常委会副委员长、民革中央主席周铁农代表民革中央,中共中央统战部副部长尤兰田代表中共中央统战部,北京市副市长程红代表北京市人民政府,北京市政协副主席、民革北京市委会主委傅惠民代表民革北京市委会,先后向孙中山先生像敬献花篮。

全国政协副主席、民革中央常务副主席厉无畏主持仪式。

据新华社上海3月12日电 中国民主革命的伟大先行者孙中山先生逝世87周年纪念活动12日在上海孙中山故居举行,中共上海市委副书记殷一璀等上海市领导和各界代表在孙中山先生铜像前肃立并行三鞠躬礼。

位于上海市香山路7号的孙中山故居,是1918年至1924年孙中山在上海期间的寓所,翠柏环绕、庭院优雅。在孙中山先生铜像前,摆放着上海市政府、市政协、中共上海市委统战部、民革上海市委和中国福利会等敬献的花篮。



黄冈长江大桥南北主塔封顶

这是3月12日拍摄的湖北黄冈长江大桥成功封顶的南主塔。

当日,连接武汉至黄冈城际铁路的公铁两用大桥——湖北黄冈长江大桥南主塔顺利封顶。至此,湖北黄冈长江大桥的重点控制性工程——193米的南、北主塔均成功实现封顶。

湖北黄冈长江大桥全长4010.81米,总投资24.93亿元,主跨567米,预计2014年建成。新华社发

传播淫秽色情和低俗信息

154家网站225个微博被查

据新华社北京3月12日电 记者12日从国家互联网信息办获悉,传播淫秽色情和低俗信息的154家违法违规网站和225个微博客、微博客群组账号被依法查处或注销。

这批被查处、注销的网站和微博客、微博客群组账号,是根据群众举报线索并逐一核查后依法查处、注销的。154家网站中,一部分是未备案的非法网站,已被依法予以关闭;一部分是通过正常程序备案后,擅自更改网站名称和网站信息服务项目,已被依法暂停备案接入、责令整改;还有一部分是经正常程序备案,从事合法互联网信息服务活动,但一些栏目或网页存在淫秽色情和低俗信息,已被责令限期整改,如整改不力将依法关闭其网站并注销备案号。在受到查处的225个微博客、微博客群组账号中,均存在传播淫秽色情和低俗信息的严重违法违规行为,已一律予以注销。

国家互联网信息办有关负责人指出,九部门正在开展的专项整治行动,将依法坚决打击互联网和手机媒体传播淫秽色情信息的行为,对严重违法违规网站坚决予以惩处,对触犯刑律的个人和企业将依法追究刑事责任。

上海“浦东机场刺母案”被告人终审获刑三年半

据新华社上海3月12日电 上海市第一中级人民法院12日就“浦东机场刺母案”作出终审宣判,决定维持原判,认定被告人汪某犯故意伤害罪,判处有期徒刑3年6个月。

2011年3月31日,24岁留学生汪某在上海浦东机场因留学费用等问题与母亲发生争执,从包内抽出两把尖刀,对毫无防备的母亲头部、手臂、腹部、背部多处进行砍刺,致母重伤。

一审法院认为,被告人汪某故意伤害他人身体,致一人重伤,其行为已构成故意伤害罪。至于辩护人提出根据鉴定报告汪某案发时“自知力无”,不具有刑事责任能力,不构成犯罪的意见,法院认为,司法鉴定意见书上所称的“自知力无”是指被告人汪某在谈及日本经历时对自身患有精神疾病的病情没有主观认识,缺乏“自知力”,而不是指汪某案发时自身行为丧失了辨认和控制能力,因此以“自知力无”来否定被告人具有刑事责任能力是片面的,更是对“自知力无”的误读。

2011年10月31日,上海市浦东新区人民法院对此案作出一审宣判,被告人汪某犯故意伤害罪,判处有期徒刑3年6个月。

新华国际时评

“焚经”事件未了 枪杀平民惨剧又发

奥巴马向阿富汗道歉管用吗

短短一个月,美国总统奥巴马向阿富汗两次致歉。11日道歉是因一名美军士兵当天凌晨枪杀16名熟睡中的阿富汗村民,上月则因巴格拉姆美军基地焚烧《古兰经》。白宫处理危机无疑反应很快,但是,奥巴马的道歉能很快解决这一新的危机吗?

有分析认为,奥巴马的道歉管不管用,首先要看驻阿美军肇事者是否属于“偶发”。回顾驻阿美军“闯祸”史,所谓“偶然”恐怕很难成立。仅今年以来,1月曝出驻阿美军“虐尸”丑闻,

2月发生“焚经”事件,3月紧接着就是这起骇人听闻的大规模枪杀平民事件。一波未平,一波又起,如此接二连三,美国和北约方面还要以“个人行为”以蔽之,也许难以让世人、特别是让阿富汗人民信服。

阿总统卡尔扎伊对枪杀事件表示最强烈的谴责,称之为“蓄意谋杀”。连美国《华盛顿邮报》都认为,这或许是阿富汗战争以来美军对阿富汗人民犯下的最恐怖罪行,势必将美阿关系拖入一场新危机。

在焚经事件引发的抗议活动持续期间,有4名美军士兵和2名美军顾问被枪杀,而杀手全部是阿富汗安全人员,2名美军顾问还是在防务森严的阿富汗内政部大楼里被杀的。

分析人士认为,这一事件说明,历经十年硝烟,阿富汗人民饱受挫折和屈辱,而美军频繁误伤平民和漠视本地文化,使美国早已失去阿富汗民心。一些阿富汗人向美军展开了报复。

阿富汗当地研究员瓦希德·穆贾在接受新华社记者采访时指出:“枪杀平民事件将进一步激发阿富汗民众的反美情绪,促使更多年轻人加入塔利班的队伍,从而发动报复性袭击。塔利班的实力也将进一步增强。”

本组稿件文图均据新华社电